

ДНИ ЭРМИТАЖА В СЕРБИИ

24-29 ОКТЯБРЯ 2023
БЕЛГРАД

Пресс-релиз

05.10.2023, Белград

В Сербии впервые пройдут Дни Эрмитажа

С 24 по 29 октября Белград примет первые Дни Эрмитажа в Сербии. Это событие международного масштаба организовано одним из крупнейших музеев мира – Эрмитажем, Министерством культуры Сербии и компанией «Газпром нефть».

В сотрудничестве с Национальным музеем Сербии главный музей России откроет сразу две выставки: «Незримое искусство» и «Царский фарфор». Инклюзивный проект «Незримое искусство» даст посетителям возможность буквально прикоснуться к истории: потрогать древние фрески, старинные ковры и тактильные макеты других произведений из эрмитажной коллекции. А экспозиция «Царский фарфор» соединит реплики дворцовых сервизов, которые были в ходу на парадных обедах и семейных торжествах у российских монархов, с историей династии Романовых. Обе выставки в Национальном музее Сербии будут доступны для публики с 24 октября по 24 ноября 2023 года.

К 100-летию сербского балета, которое отмечается в этом году, легендарный петербургский Театр балета имени Леонида Якобсона даст 24 и 25 октября представления с лучшими произведениями из своего репертуара в Национальном театре Белграда. Там же 28 октября состоится концерт знаменитого российского баритона, народного артиста России Василия Герелло.

В Югославской кинотеке запланированы сербские премьерные показы кинокартин «Императрицы» и «Пётр I. Последний царь и первый император», представленные партнером события – проектом «Газпрома» «Друзья Петербурга». Участников Дней Эрмитажа также ждут мастер-классы, семинары и круглые столы. 25 октября в Университете Белграда с открытой лекцией «Петербургские мосты культуры» выступит директор Эрмитажа Михаил Пиотровский.

Кроме того, в Белграде и Нови-Саде в рамках Дней Эрмитажа пройдет российско-сербская научная археологическая конференция.

Подробная информация о программе Дней Эрмитажа в Сербии – на сайте проекта <https://daniermilaza.rs>

Майя Гойкович, вице-премьер-министр, министр культуры Республики Сербия:

«Для меня огромное удовольствие, что Дни Эрмитажа впервые организуются в Сербии. Это признание нашей культурной дипломатии и подтверждение того, что как страна мы достойны занимать важное место на международной художественной сцене. На протяжении всей истории мы показывали, что как народ умеем не только сохранять собственные традиции, но и уважать различия.

Культура помогает нам лучше узнать друг друга и установить связь с другими народами, чтобы продолжать беречь имеющиеся у нас культурные сокровища и в то же время развивать современное творчество для будущих поколений. Мы подтверждаем это, в том числе, и как хозяева важного мероприятия, которое приблизит богатство Эрмитажа и русского искусства к посетителям важнейших культурных учреждений Белграда и Нови-Сада. Дни Эрмитажа представят зрителю часть впечатляющих сокровищ одного из самых известных художественных и культурно-исторических музеев мира.

В рамках мероприятия зрители получают возможность ознакомиться с российским кинематографом, оперой, археологией и знаменитым балетом Якобсона из Санкт-Петербурга.

Наряду с высококачественной программой Дни Эрмитажа дадут возможность нашим художникам обменяться опытом, расширить кругозор и генерировать новые идеи, которые обогатят культурную сцену Сербии. Я приветствую дорогих гостей из российских учреждений культуры и надеюсь, что мероприятие станет традицией на радость всем деятелям и любителям искусства».

Михаил Пиотровский, генеральный директор Эрмитажа:

«Сербия – первая страна Юго-Восточной Европы, где Эрмитаж запускает комплексную программу своего присутствия. И Дни Эрмитажа – лишь начало долгосрочной деятельности нашего музея в регионе. В этом направлении мы чувствуем большую поддержку как со стороны Министерства культуры Сербии, так и от нашего партнера – компании "Газпром нефть", давно работающей здесь. Дни Эрмитажа позволяют продолжать полноценный культурный диалог между дружественными странами, делиться друг с другом научным опытом и новыми открытиями в сфере науки и искусства. Мы делаем первый и очень важный шаг в развитии наших проектов в Сербии. И масштаб Дней Эрмитажа говорит о серьезности наших планов».

Предпосылкой для проведения первых Дней Эрмитажа в Сербии стало подписание в 2023 году соглашения о сотрудничестве в области укрепления культурных и исторических связей России и Сербии между компанией «Газпром нефть» и Эрмитажем. Партнерская программа включает поддержку российско-сербской археологической экспедиции, проведение Дней Эрмитажа в Сербии, организацию выставок и научных конференций, а также совместные проекты по сохранению объектов исторического наследия.

Эрмитаж (Санкт-Петербург, Россия) – один из величайших мировых музеев.

Эрмитаж хранит более 3 миллионов памятников культуры разных эпох и народов: от глубокой древности до наших дней, от Античного мира и Древнего Востока до Западной Европы и России. Это произведения живописи и графики, скульптура, монеты и медали, археологические материалы. Такая широта временного и географического охвата делает Эрмитаж не только одним из крупнейших музеев мира, но и музеем энциклопедическим, способным рассказать о множестве культур и их взаимосвязях.

Памятники эрмитажного собрания представлены в более чем 10 зданиях и 500 залах общей площадью около 100 000 квадратных метров. Миллионы посетителей ежегодно приходят в музей, чтобы полюбоваться парадными интерьерами Зимнего дворца, шедеврами Рафаэля, Джорджоне, Тициана, Рубенса, Леонардо да Винчи, Рембрандта, Веласкеса, художников-импрессионистов и других великих мастеров.

Пресс-служба Дней Эрмитажа в Сербии:

pr@daniermilaza.rs

Елена Сречкович: +381 63 430 192

Лана Луич: +381 64 890 10 36

